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Estimado Estudiante

El Gobierno de Reconciliación y Unidad Nacional, a través del Ministerio de Educación 
(MINED), entrega a estudiantes de Educación Secundaria a Distancia en el Campo, Guía de 
Aprendizaje de Matemática en Séptimo grado, el que contiene actividades de aprendizaje 
e información científica relacionada a los contenidos a abordar en el segundo semestre.

La guía de aprendizaje que ponemos en tus manos, facilitará el desarrollo del encuentro 
y tu estudio independiente.   Podrás transcribir las actividades a tu cuaderno y de esta 
manera la guía será utilizada por otros estudiantes en el siguiente año escolar, por lo cual 
te invito a cuidarla, no rayarla y regresarla al centro de estudio. 

Estamos seguros que será un material de mucho provecho para usted y con el 
acompañamiento de la maestra o maestro, harán efectivo el desarrollo de las actividades 
durante la clase y la continuidad de las mismas en su hogar con el acompañamiento de 
su familia. 

“Seguimos adelante, procurando hacer lo mejor todos los días, para que unidos sigamos 
construyendo el porvenir”. (Murillo. R, 2024).
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3t2 + 35t + 10t 5a + 6b 12c  x − 10
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𝒙𝒙𝟐𝟐.

 

3𝑥𝑥,   − 5𝑦𝑦2,    7,      2𝑎𝑎3𝑏𝑏2

𝟏𝟏𝟐𝟐𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝟕𝟕

Exponente Coeficiente 

Variable o 
literal 

Signo  

Término 
independiente 
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2𝑥𝑥 + 3,   − 4𝑦𝑦2 + 5𝑦𝑦,    𝑎𝑎2𝑏𝑏 + 3𝑎𝑎𝑏𝑏2 − 5𝑏𝑏3

 

- 3x2 , − 5x2 → x2

- −3m3n , 8m3n → m3 y n

- 10 y − 3→

 

𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 + 1 𝑥𝑥 = 2

𝑥𝑥 = 2
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𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 + 1 =  22 + 2(2) + 1 = 4 + 4 + 1 = 9

𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 + 1 x = 2

 

5 + 3 = 8

- 

17 =?

𝐚𝐚 = 𝐛𝐛

𝒂𝒂 + 𝒄𝒄 = 𝒃𝒃 + 𝒄𝒄 𝑎𝑎 − 𝑐𝑐 = 𝑏𝑏 − 𝑐𝑐 𝑎𝑎𝑐𝑐 = 𝑏𝑏𝑐𝑐 𝑎𝑎/𝑐𝑐 = 𝑏𝑏/𝑐𝑐 𝑎𝑎 = 𝑏𝑏,
𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑐𝑐𝑒𝑒𝑒𝑒   𝑏𝑏 = 𝑎𝑎

𝐒𝐒𝐒𝐒 𝐚𝐚 = 𝐛𝐛 = 𝟏𝟏𝟏𝟏 𝐲𝐲 𝐜𝐜 = 𝟐𝟐 

𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟐𝟐 = 𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟐𝟐 = 𝟏𝟏𝟐𝟐

10 − 2 = 10 − 2
8 = 8

10(2) = 10(2)
20 = 20

10
2 = 10

2
5 = 5

10 = 10
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25 =? 36 =? 23 =? 7 + 2 =? 49 =? 14 =?

 

3𝑥𝑥 + 5 = 14
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𝑥𝑥

341 + 𝑥𝑥

 218 +  2𝑥𝑥

341 + 𝑥𝑥 = 218 + 2𝑥𝑥

 

- 

- 

- 
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𝑥𝑥 + 7 = 2𝑥𝑥 + 2 2𝑦𝑦 + 5 = 3𝑦𝑦 + 2 2
3 𝑧𝑧 + 8 = 𝑧𝑧 + 5

346 + 𝑥𝑥 = 218 + 3𝑥𝑥 8 + 𝑥𝑥 = 6 + 3𝑦𝑦

Si 𝑎𝑎 = 𝑏𝑏, entoncesSi 𝑎𝑎 = 𝑏𝑏, entonces
𝑎𝑎 + 𝑐𝑐 = 𝑏𝑏 + 𝑐𝑐𝑎𝑎 + 𝑐𝑐 = 𝑏𝑏 + 𝑐𝑐 𝑎𝑎 − 𝑐𝑐 = 𝑏𝑏 − 𝑐𝑐𝑎𝑎 − 𝑐𝑐 = 𝑏𝑏 − 𝑐𝑐 𝑎𝑎𝑐𝑐 = 𝑏𝑏𝑐𝑐𝑎𝑎𝑐𝑐 = 𝑏𝑏𝑐𝑐 𝑎𝑎/𝑐𝑐 = 𝑏𝑏/𝑐𝑐𝑎𝑎/𝑐𝑐 = 𝑏𝑏/𝑐𝑐 𝑏𝑏 = 𝑎𝑎𝑏𝑏 = 𝑎𝑎
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 7 + 8 = 15
 3(𝑥𝑥 + 2) = 3𝑥𝑥 + 6
 3𝑥𝑥 + 6 = 𝑥𝑥 + 11
 7 + 8 = 15
 𝑝𝑝3 + 2 = 5

 8 < 15

 

𝑥𝑥 + 28 = 12 3𝑥𝑥 − 36 = 2(𝑥𝑥 − 6 1
2 (2𝑥𝑥 − 7) = 9
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- 

- 

3𝑥𝑥 + 5 = 14
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𝟑𝟑𝟑𝟑 − 𝟏𝟏 = 𝟔𝟔 + 𝟑𝟑 

Miembro Miembro 

Términos 

Incógnitas 
Constantes Coeficiente 
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a) 𝑥𝑥 + 5 = 8

- 𝑥𝑥 = 8 − 5

- 𝑥𝑥 = 3 “𝑥𝑥”

b) 𝑥𝑥 − 2 = −3
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- 

𝑥𝑥 = −3 + 2
- 

𝑥𝑥 = −1
c) 4𝑥𝑥 − 1 = 2𝑥𝑥 + 3

- 4𝑥𝑥 − 2𝑥𝑥 = 1 + 3

- 2𝑥𝑥 = 4

- 𝑥𝑥 = 4
2

- 𝒙𝒙 = 𝟐𝟐
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➢ 

“𝑥𝑥”

2𝑥𝑥

➢ 

𝑥𝑥 + 2𝑥𝑥 = 600

➢ 

𝑥𝑥 + 2𝑥𝑥 = 600 3𝑥𝑥 = 600

𝑥𝑥 = 600
3 𝑥𝑥 = 200 “𝑥𝑥” 2𝑥𝑥 =

400
➢ 

o “𝑥𝑥”

o 
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𝑥𝑥 = 200

 

18 𝑚𝑚

𝑥𝑥
1
3 𝑥𝑥

𝑥𝑥

1
3 𝑥𝑥

1
3 𝑥𝑥 + 𝑥𝑥 = 24

[1
3 𝑥𝑥 + 𝑥𝑥 = 24] × 3 𝑥𝑥 + 3𝑥𝑥 = 72

4𝑥𝑥 = 72 𝑥𝑥 = 72
4 𝒙𝒙 = 𝟏𝟏𝟏𝟏

𝑥𝑥 = 18 𝟏𝟏
𝟑𝟑 𝒙𝒙 = 18

3 = 𝟔𝟔

18 𝑚𝑚 6 𝑚𝑚



19

  

 

 

 𝒙𝒙 + 𝟐𝟐𝒙𝒙 = 𝟑𝟑𝟑𝟑

𝑥𝑥

𝑥𝑥 − 3

𝑥𝑥 + (𝑥𝑥 − 3) = 37

𝑥𝑥 + (𝑥𝑥 − 3) = 37 𝑥𝑥 + 𝑥𝑥 − 3 = 37

2𝑥𝑥 − 3 = 37 2𝑥𝑥 = 37 + 3

2𝑥𝑥 = 40 𝑥𝑥 = 40
2 𝒙𝒙 = 𝟐𝟐𝟑𝟑

𝑥𝑥 = 18 𝒙𝒙 − 𝟑𝟑 = 40 − 3 = 𝟏𝟏𝟏𝟏
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𝒙𝒙 + 𝟐𝟐𝒙𝒙 + 𝟏𝟏 = 𝟕𝟕𝟕𝟕

8𝑥𝑥 − 3 = 5𝑥𝑥 − 1  ,   𝑅𝑅 = 2
3 9𝑥𝑥 + 4𝑥𝑥 = 54 − 𝑥𝑥 + 2 , 𝑅𝑅 = 4

 

1. 

12 𝑐𝑐𝑐𝑐

2. 

3. 

 3𝑥𝑥 + 8 = −4
 8𝑥𝑥 − 30 = 2𝑥𝑥 − 6
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 11𝑥𝑥 − 15 = 12 + 2𝑥𝑥

 8(4𝑥𝑥 − 1) − 4 = 3(1 − 𝑥𝑥)
 𝑥𝑥4 = 6
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- 

- 
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𝟏𝟏
𝟑𝟑 → 𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨

𝑪𝑪𝑪𝑪𝑨𝑨𝑪𝑪𝑨𝑨𝑨𝑨𝑪𝑪𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨𝑨    

2
80
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2
80

• 

• 

• 20
60 20: 60

• 1
3

 

2  :  80 

FORMA 
HORIZONTAL 

2 
80 

FORMA 
RACIONAL 
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✓ 

    
✓ 

  𝟑𝟑𝟔𝟔
✓ 

    
✓ 
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𝟐𝟐
𝟓𝟓
𝟑𝟑
𝟗𝟗
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓𝟏𝟏
𝟏𝟏
𝟐𝟐
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𝑎𝑎) 𝟏𝟏
𝟐𝟐 = 𝟓𝟓

𝟏𝟏𝟏𝟏 𝒃𝒃) 𝟒𝟒 ∗ 𝟓𝟓 = 𝟓𝟓 ∗ 𝟒𝟒 𝒄𝒄) 𝟕𝟕
𝟐𝟐 = 𝟑𝟑 𝒅𝒅)𝟓𝟓/𝟒𝟒 = 𝟐𝟐𝟏𝟏 𝒅𝒅) 𝟓𝟓

𝟒𝟒 = 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟖𝟖

RECORDEMOS QUE:  Una razón es una relación 
entre dos cantidades, es decir es una fracción.  

Una razón se compone de dos términos: 
antecedente (el numerador) y consecuente (el 
denominador). 
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𝒂𝒂
𝒃𝒃 = 𝒄𝒄

𝒅𝒅

𝒂𝒂
𝒃𝒃 = 𝒄𝒄

𝒅𝒅

2
5 = 4

10     →    (2)(10) = (5)(4)  → 20 = 20

1
2 = 5

10

1: 2 ∶: 5: 10

En toda proporción se cumple que el producto de los extremos es igual al producto de los 

medios: 
𝒂𝒂
𝒃𝒃 = 𝒄𝒄

𝒅𝒅  entonces,   𝑎𝑎 𝑦𝑦 𝑑𝑑 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑙𝑙𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑑𝑑𝑒𝑒 𝑙𝑙𝑎𝑎 𝑝𝑝𝑒𝑒𝑠𝑠𝑝𝑝𝑠𝑠𝑒𝑒𝑝𝑝𝑝𝑝𝑠𝑠𝑠𝑠, 𝑏𝑏 𝑦𝑦 𝑝𝑝 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑙𝑙𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑑𝑑𝑝𝑝𝑠𝑠𝑠𝑠.      

Siempre se cumple que:  (𝑎𝑎)(𝑑𝑑) =  (𝑏𝑏)(𝑝𝑝) 
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• 𝟐𝟐
𝟒𝟒 = 𝟖𝟖

𝟏𝟏𝟏𝟏  → (𝟐𝟐)(𝟏𝟏𝟏𝟏) = (𝟒𝟒)(𝟖𝟖)  → 𝟑𝟑𝟐𝟐 = 𝟑𝟑𝟐𝟐

• 𝟏𝟏
𝟓𝟓 = 𝟐𝟐

𝟏𝟏𝟏𝟏  → (𝟏𝟏)(𝟏𝟏𝟏𝟏) = (𝟓𝟓)(𝟐𝟐)  → 𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟏𝟏𝟏𝟏

• 𝟒𝟒
𝟏𝟏 = 𝟏𝟏𝟐𝟐

𝟏𝟏𝟖𝟖  → (𝟒𝟒)(𝟏𝟏𝟖𝟖) = (𝟏𝟏)(𝟏𝟏𝟐𝟐)  → 𝟕𝟕𝟐𝟐 = 𝟕𝟕𝟐𝟐

2 ∶ 4
 

𝟐𝟐
𝟒𝟒 = 𝟏𝟏𝟐𝟐

𝒙𝒙  → (𝟐𝟐)(𝒙𝒙) = (𝟒𝟒)(𝟏𝟏𝟐𝟐) 

 𝒙𝒙 = (𝟒𝟒)(𝟏𝟏𝟐𝟐)
𝟐𝟐  

𝒙𝒙 = 𝟒𝟒𝟖𝟖
𝟐𝟐 = 𝟐𝟐𝟒𝟒
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1. ∶
𝑅𝑅 ∶ 24 

2. 

𝒂𝒂) 𝟒𝟒
𝟑𝟑 =  𝟐𝟐

𝒙𝒙 𝒃𝒃) 𝟑𝟑
𝟔𝟔 =  𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

𝒚𝒚 𝒄𝒄) 𝟒𝟒
𝒙𝒙 =  𝟑𝟑

𝟐𝟐

𝒅𝒅) 𝒎𝒎
𝟓𝟓 = 𝟏𝟏𝟐𝟐

𝟏𝟏𝟓𝟓 𝒆𝒆) 𝟔𝟔
𝒌𝒌 = 𝟐𝟐𝟏𝟏

𝟏𝟏𝟒𝟒 𝒇𝒇) 𝟑𝟑
𝟒𝟒 = 𝒙𝒙

𝟏𝟏𝟔𝟔 𝒈𝒈) 𝟏𝟏
𝟑𝟑 = 𝟐𝟐𝟏𝟏

𝒇𝒇

3. 

 

 

 



31

  

𝟐𝟐
𝟔𝟔 = 𝟖𝟖

𝟐𝟐𝟖𝟖

𝟒𝟒
𝟕𝟕 = 𝟏𝟏𝟐𝟐

𝟐𝟐𝟏𝟏

𝟑𝟑
𝟐𝟐 = 𝟏𝟏𝟐𝟐

𝟖𝟖
 

 

𝑎𝑎) 4
3 =  2

𝑥𝑥 𝑏𝑏) 3
6 =  180

𝑦𝑦 𝑐𝑐) 4
𝑥𝑥 =  3

2
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- 

 

 

 

 

- 
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- 

Magnitud: es todo lo que se puede medir, pesar o contar. Por ejemplo: longitudes, 
masa, volumen, velocidad, otras. 

Una proporción: es una igualdad entre dos razones equivalentes. De manera 
general podemos decir que si tenemos las razones 

𝒂𝒂
𝒃𝒃 =

𝒄𝒄
𝒅𝒅 , donde a, b, c y d 

representan cualquier número entero 
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𝑥𝑥

𝟏𝟏
𝟖𝟖 = 𝟏𝟏𝟏𝟏

𝒙𝒙 →

(𝟏𝟏)(𝒙𝒙) = (𝟖𝟖)(𝟏𝟏𝟏𝟏) →

𝑥𝑥 = 120

1 hora 15 estudiantes 

8 horas 𝒙𝒙 

¿Si en una hora el maestro atiende a 15 
estudiantes, entonces en 8 horas a 
cuántos estudiantes atenderá? 

Regla de tres simple: Es un método utilizado para resolver problemas de proporción 
en los que se establece una relación directa entre dos conjuntos de datos. Se utiliza 
para encontrar un valor desconocido en función de los valores conocidos.  
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1. 

2. 

3. 

 

 

 

 

 𝑥𝑥 .
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𝒂𝒂) 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟑𝟑𝟑𝟑

𝒙𝒙                 𝒃𝒃) 𝟏𝟏
𝒙𝒙 =  𝟔𝟔

𝟗𝟗             𝒄𝒄) 𝒙𝒙𝟕𝟕 = 𝟑𝟑
𝟏𝟏             𝒅𝒅) 𝟓𝟓

𝟏𝟏𝟑𝟑 = 𝒙𝒙
𝟏𝟏

 

 

- 

- 
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- 
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𝒙𝒙

4
6 = 12

𝑥𝑥 →

4
6 = 𝑥𝑥

12 →

(6)(𝑥𝑥) = (4)(12) →

𝑥𝑥 = 48
6 →

 𝑥𝑥 = 8

La regla de tres simple es inversa cuando las magnitudes están relacionadas de 
forma inversamente proporcional. Esto significa que, si una magnitud aumenta, la otra 
disminuye en la misma proporción, y viceversa.  
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𝒙𝒙 (𝑵𝑵ú𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎 𝒅𝒅𝒎𝒎 𝒕𝒕𝒎𝒎𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒅𝒅𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒕𝒕)

𝒚𝒚 (𝒕𝒕𝒕𝒕𝒎𝒎𝒎𝒎𝒕𝒕𝒎𝒎 𝒎𝒎𝒆𝒆 𝒅𝒅í𝒕𝒕𝒕𝒕)

 

𝒙𝒙( 𝒆𝒆𝒏𝒏𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎 𝒅𝒅𝒎𝒎 𝒕𝒕𝒎𝒎𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒅𝒅𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒕𝒕 

𝒚𝒚 (𝒄𝒄𝒕𝒕𝒆𝒆𝒕𝒕𝒕𝒕𝒅𝒅𝒕𝒕𝒅𝒅 𝒅𝒅𝒎𝒎 𝒅𝒅𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕) 
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¿Qué es porcentaje? 

Un porcentaje es una forma de expresar una parte de un total como fracción de 

100. Se representa con el símbolo % y se “lee por ciento”. 

Formula básica:  𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐚𝐚𝐚𝐚𝐩𝐩 = 𝐩𝐩𝐚𝐚𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩
𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐩𝐚𝐚𝐭𝐭 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏  
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• 

• 

• 

porcentaje = 20
100 = 0,2
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ganancia = 1 100 × 0,2 = 220

= 1 100 + 220 = 1320

𝑅𝑅 = 360

100
15 = 2 400

x  →

𝑥𝑥 = (15)(2 400)
100 →

𝑥𝑥 = 36 000
100  →

𝑥𝑥 = 360 

El 15% de C$2 400 es 360 córdobas

𝑥𝑥
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Formula básica:  𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑 = 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑
𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒕𝒕 × 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 

 

 

 

Interés simple:  

Es la tasa aplicada sobre un capital, que permanece constante en el tiempo y no se añade 
a periodos sucesivos es decir que la cantidad de beneficios ganados o pagados es la 
misma para cada periodo de tiempo. 
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- 

- 

- 

- 

 El capital: es el monto de dinero inicial 
prestado o depositado. 

La tasa de interés: es el porcentaje de dinero 
que se paga o se cobra. 

El interés: es la cantidad de dinero cobrado o 
pagado por el uso del capital durante cierto 
tiempo. 

  

Fórmula para calcular el interés simple:    𝐈𝐈 = 𝐂𝐂 × 𝐫𝐫 × 𝐭𝐭 
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𝐈𝐈 = C × r × t   →

I = 8 000 × 0,05 × 1 →

I = 400
 

I = C × r × t  →

I = 8 000 × 0,05 × 6 →

I = 2 400

Porcentaje  

𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 = 5
100 = 0,005 
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• 

𝑎𝑎) 𝐼𝐼 = 𝐶𝐶 + 𝑟𝑟 + 𝑡𝑡           𝑏𝑏) 𝐼𝐼 = 𝐶𝐶 ÷ 𝑟𝑟 ÷ 𝑡𝑡           𝑐𝑐) 𝐼𝐼 = 𝐶𝐶 ∗ 𝑟𝑟 ∗ 𝑡𝑡            𝑑𝑑) 𝐼𝐼 = 𝐶𝐶 − 𝑟𝑟 − 𝑡𝑡

• 

 

 

 

 

• 

𝑎𝑎) 𝐶𝐶$200                     𝑏𝑏) 𝐶𝐶$300                            𝑐𝑐) 𝐶𝐶$400                      𝑑𝑑) 𝐶𝐶$500

• 

𝑎𝑎) 𝐶𝐶$250                        𝑏𝑏) 𝐶𝐶$300                    𝑐𝑐) 𝐶𝐶$400                       𝑑𝑑) 𝐶𝐶$350

• 

𝑎𝑎) 𝐶𝐶$1 800                      𝑏𝑏) 𝐶𝐶$1 600                       𝑐𝑐) 𝐶𝐶$1 200                           𝑑𝑑) 𝐶𝐶$1 500
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• 

• 

• 

• 
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- 

- 
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• 

• 

𝒍𝒍 ⃡ 𝒍𝒍” 𝐴𝐴𝐴𝐴 ⃡    

• 

𝐴𝐴𝐴𝐴̅̅ ̅̅

𝐴𝐴𝐴𝐴 =  3𝑐𝑐𝑐𝑐

• 

𝐴𝐴𝐴𝐴      

• 

α β θ

• 

∠ ∠ ∠
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a) 

b) 

c) 

 

• 

⃦
𝐴𝐴𝐴𝐴 ⃡    ⃦ 𝐶𝐶𝐶𝐶 ⃡    
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• 

90𝑜𝑜

⊥
𝐴𝐴𝐴𝐴 ⃡    ⊥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 ⃡    𝐴𝐴𝐴𝐴 ⃡    𝐶𝐶𝐶𝐶 ⃡    

 

• 
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2𝜋𝜋

 

• 

90𝑜𝑜

• 900

• 90º
1800

• 

1800
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● 

 

 

 

 

● 
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 𝐴𝐴𝐴𝐴      

 𝐴𝐴𝐴𝐴      

00

1800 460
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∠

a) ∠ 720

b) ∠ 1450

c) ∠ 930
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• 

• 

• 

• 

• 

• 
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• 𝐴𝐴𝐴𝐴̅̅ ̅̅ 4,5 𝑐𝑐𝑐𝑐

• ∠𝐶𝐶𝐴𝐴𝐴𝐴 75𝑜𝑜

• ∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐶𝐶 3 𝑐𝑐𝑐𝑐 4 𝑐𝑐𝑐𝑐 5 𝑐𝑐𝑐𝑐
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- 

- 

 

𝐴𝐴𝐴𝐴̅̅ ̅̅ 5 𝑐𝑐𝑐𝑐

Mediatriz de un segmento: es la recta perpendicular que pasa por el punto 
medio del segmento y lo divide en dos partes iguales.  
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1- 𝐴𝐴𝐴𝐴̅̅ ̅̅

2- 

3- 𝐶𝐶𝐶𝐶 ⃡    

4- 

 

La bisectriz de un ángulo: es el rayo que parte del vértice del ángulo y lo divide en 
dos ángulos de igual medida. Es decir, la bisectriz divide el ángulo en dos partes 
iguales.  
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1- 

2- 

3- 

4- 
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a) 

 

 

  

b) 
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- 
- 

𝐴𝐴𝐴𝐴̅̅ ̅̅ 𝐴𝐴𝐵𝐵̅̅ ̅̅ 𝐴𝐴𝐵𝐵̅̅ ̅̅
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• 

• 

• 
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• 

180𝑜𝑜

• 

• 
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➢ 𝟑𝟑𝟑𝟑 𝒎𝒎𝒎𝒎 𝟒𝟒𝟒𝟒 𝒎𝒎𝒎𝒎 𝟒𝟒𝟑𝟑 𝒎𝒎𝒎𝒎
• 

• 
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• 

• 

• 
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➢ 

54 𝑚𝑚𝑚𝑚
66𝑜𝑜 38𝑜𝑜

• 
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• 

66𝑜𝑜

• 

• 

• 
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• 

➢ 

4,8 𝒄𝒄𝒄𝒄

➢ 
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- 

➢ 

5cm 4cm 

3cm 

8cm 

8cm 

8cm 9cm 9cm 

4cm 

8cm 

6cm 

100° 

60° 
70° 

50° 
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𝛼𝛼 𝛽𝛽 𝛿𝛿 𝜃𝜃 𝜗𝜗 𝜑𝜑 𝛾𝛾 𝜀𝜀 𝜌𝜌

37𝑜𝑜 41𝑜𝑜 102𝑜𝑜 48𝑜𝑜 50𝑜𝑜 82𝑜𝑜 47𝑜𝑜 43𝑜𝑜 90𝑜𝑜

➢ 
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- 
- 
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• 

• 

• 

• 

𝛼𝛼, 𝛽𝛽 𝜑𝜑 𝛿𝛿
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90 𝑜𝑜

90 𝑜𝑜

 

   𝑷𝑷 = 𝒍𝒍 + 𝒍𝒍 + 𝒍𝒍 + 𝒍𝒍 + 𝒍𝒍 + ⋯

76 𝑚𝑚 38 𝑚𝑚
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76 𝑚𝑚 38 𝑚𝑚

𝑷𝑷 = 𝒍𝒍 + 𝒍𝒍 + 𝒍𝒍 + 𝒍𝒍

𝑷𝑷 = 𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒎𝒎 + 𝟑𝟑𝟑𝟑 𝒎𝒎 + 𝟕𝟕𝟕𝟕 𝒎𝒎 + 𝟑𝟑𝟑𝟑 𝒎𝒎

𝑷𝑷 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟑𝟑 𝒎𝒎

228 𝑚𝑚

𝑃𝑃 = 4𝑙𝑙

 𝑃𝑃 = 5𝑙𝑙

𝑃𝑃 = 6𝑙𝑙 
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"𝑏𝑏"
“ℎ”

𝑃𝑃 = 2𝑏𝑏 + 2ℎ 𝑃𝑃 = 2(𝑏𝑏 + ℎ)
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 105𝑚𝑚 65𝑚𝑚
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𝑐𝑐𝑐𝑐  𝑐𝑐𝑐𝑐2

𝑑𝑑𝑐𝑐2 𝑐𝑐 𝑐𝑐2

 

5 𝑐𝑐𝑐𝑐

Á𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 = 5 × 5 = 25

 𝑐𝑐𝑐𝑐2

 𝑐𝑐𝑐𝑐2
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(𝐴𝐴)

𝐴𝐴 = 4 × 6 = 24
𝐴𝐴 = 24  𝑐𝑐𝑐𝑐2

(𝑏𝑏)

(ℎ)
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“𝑙𝑙”

𝐴𝐴 = 𝑙𝑙 × 𝑙𝑙 = 𝒍𝒍𝟐𝟐 𝐴𝐴 = 𝑏𝑏 × ℎ 𝐴𝐴 = 𝑏𝑏 × ℎ 𝐴𝐴 = 𝑏𝑏 × ℎ
2

 

➢ 

36 𝑚𝑚

• 36 𝑚𝑚

• m2

• 

• 
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A = l × l
A = 36m × 36m = 1296 m2

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝐦𝐦𝟏𝟏

• 

 m2  m2

1, 296 × 112,75 = 146, 124

𝐶𝐶$146 124,00

➢ 

4 𝑚𝑚2

32 𝑚𝑚

30 𝑚𝑚

• 

𝐴𝐴 = 𝑏𝑏 × ℎ

A = 32m × 30m = 960m2

• 
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960 ÷ 4 = 240 

 

• 

• 

5 𝑐𝑐𝑐𝑐

4 𝑐𝑐𝑐𝑐

3 𝑐𝑐𝑐𝑐

3 𝑐𝑐𝑐𝑐
2 𝑐𝑐𝑐𝑐

2 𝑐𝑐𝑐𝑐 3 𝑐𝑐𝑐𝑐

3 𝑐𝑐𝑐𝑐

3 𝑐𝑐𝑐𝑐

2,5 𝑐𝑐𝑐𝑐



103

  

● 

● 

● 

● 
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• 

• 

• 

Recuerda que: 

En matemática, el área es una medida de la extensión de una superficie bidimensional. 

Se refiere a la cantidad de espacio dentro de los límites de una figura plana, como un 

cuadrado, un rectángulo, un triángulo, un paralelogramo y rombos. Este se expresa en 

unidades cuadradas (cm2) o metros cuadrados (m2) 
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• 

• 

• 

𝑨𝑨 = (𝑫𝑫)(𝒅𝒅)
𝟐𝟐

𝑨𝑨 = (𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏)(𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏)
𝟐𝟐

𝑨𝑨 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟐𝟐

𝟐𝟐

𝐴𝐴 = 75𝑚𝑚2
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A =
(𝑏𝑏)(ℎ)

2
A =

(8𝑚𝑚)(2𝑚𝑚)
2

A =
(16𝑚𝑚2)

2 = 8𝑚𝑚2

𝐴𝐴 = 𝑏𝑏ℎ
𝐴𝐴 = (8𝑚𝑚)(4𝑚𝑚)
𝐴𝐴 = 32𝑚𝑚2

𝐴𝐴 =
(𝐵𝐵 + 𝑏𝑏)

2 ℎ

𝐴𝐴 = 10𝑚𝑚 + 8𝑚𝑚
2 4𝑚𝑚

𝐴𝐴 = 18𝑚𝑚 × 4𝑚𝑚
2

𝐴𝐴 = 72𝑚𝑚2

2 = 36𝑚𝑚2
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𝐴𝐴𝑇𝑇 = 8𝑚𝑚2 + 32𝑚𝑚2 + 36𝑚𝑚2 = 76𝑚𝑚2
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30 𝑐𝑐𝑐𝑐 27𝑐𝑐𝑐𝑐
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- 

- 

- 

La circunferencia 

es una curva cerrada 

y plana, con todos 

sus puntos a igual 

distancia del centro.  

El círculo comprende 

la circunferencia y 

todos los puntos que 

están en su interior. 
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1. 

𝐿𝐿 = 𝜋𝜋 ∗ 90 = 298.74𝑐𝑐𝑐𝑐

𝑟𝑟 = 90
2 = 45𝑐𝑐𝑐𝑐

𝐿𝐿 = 2𝜋𝜋 ∗ 𝑟𝑟 = 2 ∗ 3.1416 ∗ 45𝑐𝑐𝑐𝑐 = 298.74𝑐𝑐𝑐𝑐

1. 

 

 
 

L = d     

L = 2    r 

Como d = 2r, resulta: 
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a) 

2. 

 

3  
4  
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a) 

b) 

90𝑐𝑐𝑐𝑐
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➢ 

➢ 

➢ 

➢ 
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- 
- 
- 

Recuerda que 

 El círculo comprende la circunferencia y todos los puntos que están en su interior. 
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 𝜋𝜋
3.1416

5 𝑐𝑐𝑐𝑐,

• 

• 𝐴𝐴 =  𝜋𝜋 ∗  25 𝑐𝑐𝑐𝑐² =  3.14159 ∗  25 𝑐𝑐𝑐𝑐² =  78.54 𝑐𝑐𝑐𝑐²
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5 𝑐𝑐𝑐𝑐
78.54 𝑐𝑐𝑐𝑐².

(𝑛𝑛/ 360°)  ∗  𝜋𝜋 ∗  𝑟𝑟².

• 
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• 

• 𝜋𝜋 (𝑝𝑝𝑝𝑝): 3.1416

• 𝑟𝑟²:

S = 60
360 × π × (5𝑐𝑐𝑐𝑐)2

S = 0.17 × 3.1416 × 25𝑐𝑐𝑐𝑐2

𝑆𝑆 = 13.35𝑐𝑐𝑐𝑐2

13.35𝑐𝑐𝑐𝑐
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• 

El área sombreada en una circunferencia se refiere a la parte del área total del 

círculo (o de una figura que contiene un círculo) que no está ocupada por otra figura 

o que queda resaltada con respecto a otras zonas. 
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• 

• 

𝐴𝐴 =  π𝑟𝑟2

 

 𝑙𝑙 = 12𝑐𝑐𝑐𝑐

𝐷𝐷 = 12𝑐𝑐𝑐𝑐

𝑟𝑟 =  6 𝑐𝑐𝑐𝑐

12cm 
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𝐴𝐴𝑐𝑐 = 𝑙𝑙2

𝐴𝐴𝑐𝑐 = (12𝑐𝑐𝑐𝑐)2

𝐴𝐴𝑐𝑐 = 144𝑐𝑐𝑐𝑐2

𝐴𝐴 =  π𝑟𝑟2

𝐴𝐴 = (3.1416)(6𝑐𝑐𝑐𝑐)2

𝐴𝐴 = (3.1416)(36𝑐𝑐𝑐𝑐2)

𝐴𝐴 = 113𝑐𝑐𝑐𝑐2

144𝑐𝑐𝑐𝑐2 − 113𝑐𝑐𝑐𝑐2 = 31𝑐𝑐𝑐𝑐2

31𝑐𝑐𝑐𝑐2
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40ª  
 3cm 
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